

简 报

第 12 期 (总第 82 期)

北京大学汉语国际推广工作领导小组办公室编印

2011 年 12 月 5 日

抗洪中的朱拉隆功大学孔子学院

泰国遭受了半个世纪以来最严重的洪涝灾害，数百万民众的生活受到严重影响。地处曼谷的朱拉隆功大学孔子学院不得不暂时中止正常的汉语教学活动，原计划进行的汉语教师培训班一再推迟。傅增有院长注意通过做思想工作，安抚大家的情绪，同时也做了生活物资方面的必要筹备。朱大孔子学院全体人员积极捐款赈灾，与泰国人民同甘苦，共抗灾。在洪灾形势最为严峻的阶段，朱大孔子学院还坚持召开了年度理事会，双方校领导共议孔子学院可持续发展大计。他们克服重重困难，多方联络，严密组织，成功举办了第 6 次 HSK 考试，近千人参加，创下历史新高，这在泰国孔子学院中居首位。

在灾情急剧恶化的情况下，朱大孔子学院根据使馆和国家汉办驻泰代表处的统一要求和部署，全体人员紧急转移到泰国北部城市清迈。大家安顿下来之后，在傅院长的带领下立即投入工作。他们以昂扬的士气，饱满的精神状态认真进行 HSK 考试工作总结、准备孔子学院大会交流材料、积极开展新一期孔子学院院刊组稿、校对及编辑工作。他们还借机与清迈地区的孔子学院交流办学经验，组织文化考察等。

作为北大派出的孔子学院中方院长，傅增有教授兢兢业业，任劳任怨，大灾面前，始终牢记使命，坚毅沉着，带领孔院全体教师坚持抗洪和汉语推广两不误，为北大争了光，为祖国争了光。傅院长为了孔院的工作，呕心沥血，虽积劳成疾，仍坚守岗位，感人至深。

2011年，朱大孔子学院开展了许多卓有成效的工作。他们承担了朱大文学院中文系14门专业课的教学，成功举办了泰国王宫官员汉语培训班、移民局基础汉语培训班等13个汉语培训班，学员总数达750人。本年度他们组织的HSK及YCT考试，考生人数累计2000余人。

朱大孔子学院今年举办了24项各类中国文化推广活动，6047人参加。孔子学院举办了贯彻第五届孔子学院大会精神研讨会、中国文化系列讲座、来华夏夏令营、朱大中文专业学生汉语汇报演出等。8月举办的诗琳通公主访华30周年庆祝活动，公主应邀出席并作了“踏访龙的国土30年”专题演讲，反响极好。举办高规格、高层次的文化活动已成为朱大孔子学院的办学特色。朱大孔子学院还承担了中泰对照版《孔子学院》院刊的编写工作，已顺利出版5期，发行10000册。

经过不懈努力，朱大孔子学院的影响力不断提升，办学条件也不断得到改善。现有办公场地580平米，除180平米的办公室外，今年新辟400平米专用于图书室（含语音教室）和中国文化体验中心。目前，朱大孔子学院图书室占地200平米，现有各类中文图书6000

余册，在泰国孔子学院中位列前茅。

洪水渐消，朱大孔子学院全体人员已安全返回曼谷，教学、培训及文化活动等各项工作正陆续展开。

（北大汉推办整理）

报：北京大学书记、校长；副书记、副校长；国家汉办

发：北京大学汉语国际推广工作领导小组成员、党办校办、信息办